

Protokół Nr III/2014

**z sesji Rady Gminy Dobrze odbytej w dniu 19 grudnia 2014 roku
odbytej w lokalu Urzędu Gminy w Dobrem.**

Obrady rozpoczęły się o godzinie 9⁰⁰ i trwały do godziny 13¹⁵.

W sesji udział wzięli wszyscy radni .

Lista obecności na piśmie w załączeniu .

Ponadto w sesji udział wzięli Wójt Gminy Dobrze Pan Tadeusz Gałązka,
Sekretarz Gminy, Skarbnik Gminy , sołtysi z terenu gminy Dobrze oraz mieszkańcy .

Do pkt.1 Obrady otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Waldemar Szymański , który powitał wszystkich zebranych i poinformował ,że w sesji udział bierze 15 radnych co stanowi 100 % ustawowego składu Rady , w związku z tym sesja władna jest do podejmowania uchwał.

Następnie Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad.

Wójt Gminy złożył wniosek o rozszerzenie porządku obrad o dodatkowy punkt jako 10 a „Podjęcie uchwały nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w miejscowości Rudzienko oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 1160/4.”

Wniosek swój uzasadnił tym ,że są problemy z wodą w miejscowościach Adamów i Młęczin .Szczególnie w godzinach popołudniowych mieszkańcy nie mają wody .

W budżecie są zarezerwowane środki i dlatego Wójt podjął działania w tym kierunku , znalazł działkę , jest zgoda właściciela na zbycie i wynegocjowano cenę.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli zmianę porządku .

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli zmieniony porządek obrad.

Do pkt.2.Informacja o pismach złożonych do Rady Gminy .

1/pismo „do wiadomości Rady Gminy skierowane do Wójta Gminy ,
„Stowarzyszenia Nasz Dom” o dopuszczenie do udziału na prawach strony w postępowaniu administracyjnym toczącym się w sprawie ustalenia warunków zabudowy w związku z planowaną inwestycją polegającą na budowie fotowoltaicznej instalacji w miejscowości Joanin,

2/pismo Państw Honoraty i Zenona Stępień w sprawie zwrotu kosztów zakupu materiałów na odbudowę ogrodzenia uszkodzonego w wyniku awarii wodociągu ,

3/wniosek Pana Krzysztofa Kozłowskiego , aby we wszystkich głosowaniach w obecnej kadencji wprowadzić głosowanie imienne,

4/postanowienie Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Mińsku Maz. odmawiającego wszczęcie postępowania administracyjnego w sprawie skontrolowania jakości stabilizacji na drodze w Jaczewku i Brzozowicy ,

- 5/pismo mieszkańców wsi Sołki , w którym wyrażają sprzeciw inwestycji budowy fotowoltaicznej instalacji we wsi Sołki ,
6/pismo posła na Sejm RP Krzysztofa Borkowskiego , w którym gratuluje radnym wyboru do rady gminy,

Przew.Rady Gminy – pismo pierwsze jest do wiadomości dla Rady Gminy , pismo drugie - sprawa jest już załatwiona , pismo trzecie Pan Kozłowski o imienne głosowanie . Ja uważam , że Pan Kozłowski chce wprowadzić zamęt na sesjach . E naszym statucie jest zapis , że może być imienne głosowanie , ale na wniosek radnego i rada musi przegłosować ten wniosek i podjąć decyzję w jakiej to formie będzie robione . Trzeba byłoby zmienić statut. Ja uważam , że to pismo na komisję BOR-u , mamy do tego pisma opinię prawną. Jeśli rada zdecyduje się na taki krok to sesje będą trwały od dziewiątej do siódmej wieczorem . Każdy radny odpowiada za to jak głosował , Panu Kozłowskiemu jako pracownikowi Urzędu Gminy nie przeszkadzało kto jak głosował i nie upominał się o imienne głosowanie . Moja propozycja jest taka , aby to pismo skierować na komisje BOR, czy są jakieś inne propozycje ?

Radny St.Paderewski – proponuję odrzucić to pismo .

Przew.Rady Gminy – musi być na Komisje i trzeba odpowiedzieć .

Radny St.Pawiński - to jest trochę przesada ten wniosek .

Radni nie wnieśli uwag do propozycji Przewodniczącego Rady Gminy .

Przew.Rady Gminy – czwarte pismo z Inspektoratu Nadzoru Budowlanego, do Wójta tamtej kadencji był pisany wniosek , aby wystąpił do Inspektoratu o skontrolowanie dróg i Pan Wójt wniosek Rady Gminy podpisał pod swoim wnioskiem i dlatego przyszło to pismo do Rady Gminy . Rada upoważniła mnie do informowania mnie i ja też dostałem takie pismo , że nie jesteśmy stroną. Jest to do wiadomości bo wiadomo , że Rada Gminy nie jest stroną bo nie jest właścicielem drogi . Na odpowiedź czekałem miesiąc czasu . Jeździłem , prosiłem o protokół pokontrolny , nie dostałem .

Pismo mieszkańców Sołk też przekazuje na komisję BOR-u .

Radny K.Zaperty – było pismo od Pana Krasuskiego jeszcze w poprzedniej kadencji

Wójt Gminy – pisma do Rady Gminy powinny być rozpatrywane na Radzie , a do Wójta przez Wójta .

P.M.Koseski sołtys sołectwa Drop – pisma były kierowane do Wójta.

Radny Sł.Wierzba – pismo było rozpatrywane przez Wójta , sprawa obecnie jest w SKO.

Do pkt.3.Wnioski Komisji z ostatnio odbytych posiedzeń.

Wniosek Komisji BOR z posiedzenia z dnia 12 grudnia w sprawie przyjęcia budżetu gminy Dobre na 2015 rok w takiej formie jaką przygotował Wójt Gminy kadencji 2010 – 2014.

Wniosek będzie rozpatrywany przy punkcie , w którym będzie przyjęcie budżetu na 2015 rok.

Do pkt.4.Informacja Wójta Gminy z działalności między sesjami.

Wójt Gminy – w dniu 8 grudnia odbyła się sesja podczas której złożyłem ślubowanie i rozpocząłem pracę .

- 1/przyjąłem bardzo wielu interesantów w różnych sprawach ,
 - 2/spotkałem się z przedstawicielami policji,
 - 3/omawiano brak internetu , było bardzo dużo telefonów . Zwróciłem się o wyjaśnienie tego problemu do Sekretarza i informatyka. Przepływ informacji jest w 50 % , ale to zmienię . Ma działać szybko i sprawnie . Internet nie został stworzony po to , aby nie było emisji ,
 - 4/zapoznałem się z bieżącą działalnością gminy oraz problemem braku wody w Młęczynie i Adamowie. Podjąłem skuteczne działania , znalazłem działkę pod przepompownię ,
 - 5/ podjęliśmy błyskawiczne działania mające na celu uchwalenie budżetu z uwagi na budowę wodociągu w Wólce Kobyłańskiej i Rudzie Pniewnik oraz kanalizacji w Dobrem ul. Słoneczna. Przetarg zostanie ogłoszony 22 grudnia . Zadania musimy rozliczyć do końca czerwca 2015 roku .Jesteśmy w stanie to wykonać chociaż to mało czasu ,
 - 5/projekt budżetu nie jest wersją oszczędną , obecna Rada nie pracowała nad tym projektem . Wydam na pewno zarządzenie o rozsądne i racjonalne gospodarowanie pieniędzmi. Skupię się nad tym , aby jak najszybciej uporać się ze sprawami gospodarczymi . Wyzwaniem jest oczyszczalnia ścieków, trzeba zwiększyć moce przerobowe . Na razie zapoznałem się z sytuacją.
Odnośnie przepompowni , będzie jak najszybciej wybudowana . Inżynier od sieci wodociągowej przygotowuje nam rozwiązania ,
 - 6/kontrolowałem stan wysypiska śmieci w Dropiu , jego stan jest bardzo zły, ukradziono siatkę , bramę , kontener jest prawdopodobnie na złom , zgłosiłem to na policję . Trzeba podjąć działania , aby pozyskać środki na rekultywację wysypiska .
 - 7/nastąpił wybór Przewodniczącego Komisji BOR i jego zastępcy oraz wybór Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej ,
 - 8/brałem udział w spotkaniu LGD . Jest to bardzo prężna grupa działania , skorzystaliśmy bardzo wielu programów ,
 - 9/brałem udział w sesji Rady Powiatu , na której uchwalono budżet powiatu ,
 - 10/brałem udział w spotkaniach opłatkowych , u nas też takie będzie,
 - 11/realizowano projekty ze środków zewnętrznych : siłownia zewnętrzna , edukacja ekologiczna , wydanie albumu promocyjnego gminy w liczbie 1000 sztuk ,
 - 12/podjąłem działania mające na celu porządkowanie terenu gminy
m.in. czyszczenie dróg przy krawężnikach ,.
- Spraw jest bardzo wiele , dużo zobowiązań . Nie mam jeszcze takiej wiedzy jak mój poprzednik , ale na pewno sobie poradzę przy przychylności pracowników, Rady Gminy i sołtysów.

Do pt.5.Zapytania radnych i sołtysów.

Radna H.Wadas – 1/ kiedy konkretnie będą zregenerowane pompy , proszę o komunikat dla mieszkańców na stronie internetowej i na tablicach ogłoszeń,

- 2/czy gmina może wystąpić do Powiatowego Zarządu Dróg o bieżące remontowanie dróg powiatowych żwirowych , boli mnie gdy sołtysi przeznaczają swoje pieniądze na drogi powiatowe ,
- 3/czy doczekamy się na sesjach obsługi prawnej ,
- 4/Radny St.Pawiński – zostało nam zrobione łącze wodociągowe , ale nic się nie zmieniło , ciśnienia wody jak nie było tak nie ma , trochę lepiej jest w zimę,
- 5/sprawa wody w Rudnie , w rurach jest powietrze ,
- 6/radny K.Zaperty – sprawa zabezpieczenia mostu w Makówcu , niedługo nie będzie dojazdu do wsi , przez wiele lat nic nie zrobiono w Makówcu,
- 7/radny K.Laskowski – była zebrana ziemia pod krawężniki , ale nie zabrana , być może teraz jej już nie ma ,ale proszę o jej zabranie ,
- 8/radny M.Poławski – kiedy będzie kontrola sieci internetowej i anten , działanie internetu nie jest dobre , jakoś sygnału nie jest dobra ,
- 9/radny R.Kur – odcinek drogi Wólka Kokosia – Poręby , dobrze było gdy nie padał deszcz , ale teraz nie można już przejść , póki nie ma mrozu można zebrać burty ,
- 10/trzeba zwrócić się do firmy odnośnie stabilizacji w Jaczewku , jest tarka na drodze , nie da się jechać samochodem ,
- 11/ radny W.Bogucki – w Rakówcu był budowany wodociąg , czy można wystąpić do powiatu o nawiezenie żwiru ,
- 12/ w Osęczyźnie konieczne jest nawiezenie żwiru i naprawa drogi,
- 13/radny St.Paderewski – jak była robiona droga 637 na rondzie do Ryni nie zrobiono przejścia dla pieszych ,
- 14/trzeba podjąć działania , aby usunąć problem spadających gałęzi z drzew przydrożnych ,
- 15/trzeba podjąć działania ,a by przywrócić wydział komunikacji w naszym urzędzie ,
- 16/P.M.Gadomska sołtys sołectwa Poręby Stare – po deszczu droga w Porębach jest fatalna, miał być poprawiony most,
- 17/Radny K.Zaperty – Sołki i Sączocin ,proszę o zapoznanie z pismem p.Krauskiego,
- 18/ sprawa dróg powiatowych , na które wydajemy nasze pieniądze czy mamy jakiś wpływ na Zarząd Dróg Powiatowych , aby ustawiono znaki,
- 19/P.W.Słowik sołtys sołectwa Katy Borucza – do gminy Dobre należą również Kąty Borucza , brak wodociągu, nieoświetlona droga powiatowa i nieoznakowana, brak internetu , nikt nie pamięta ,że w Kątach też mieszkają ludzie.
P.M.Gadomska – w Porębach Starych też nie ma internetu
Radny P.Sadurski- byłem na dość poważnej awarii oczyszczalni ścieków , są separatory , które gromadzą piasek , wydobywanie go jest bardzo niebezpieczne.
Radny KLaskowski – mamy dwóch radnych powiatowych , trzeba ich zapraszać na sesje i obligować ich do działań,
Radna D.Wielechowska- zatoczka autobusowa w Rudzienku przy drodze Mińsk Maz. - Dobre , z autobusu wychodzi się prosto do rowu . Czy złożono wniosek w tej sprawie , czy można coś zrobić w tej sprawie ?
P.K.Rosa sołtys sołectwa Dobre II – od trzech lat składam pismo o drogę 100 metrów od ulicy Poniatowskiego do pana Cyrana . Podczas kanalizacji nie

nie wyremontowano tej drogi , nie mogę się przebić z tą drogą , nie mogę pomóc tym mieszkańcom , proszę Pana Wójta , aby pomógł tym ludziom.
Radny P.Sadurski - zakręt na ulicę Zdrojówki jest niewidoczny bo są zarośla , tak samo jest w Rudnie , w Rudzienku . Trzeba uwidocznić wszystkie zakręty .

Do pkt.6.Podjęcie uchwały w sprawie planów pracy stałych Komisji Rady Gminy na 2015 rok.

Radni w głosowaniu jawnym podjęli uchwałę jednogłośnie .

Uchwała Nr III/7/14 na piśmie w załączeniu .

Do pkt.7.Podjęcie uchwały w sprawie planu pracy na 2015 rok.

Radni w głosowaniu jawnym podjęli uchwałę jednogłośnie .

Uchwała Nr III /8/14 na piśmie w załączeniu.

Do pkt.8.Podjęcie uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do rad sołeckich i sołtysów.

Radni w głosowaniu jawnym podjęli uchwałę jednogłośnie .

Uchwała Nr III/9/14 na piśmie w załączeniu .

Do pkt.9.Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia zasięgu istniejącej ulicy Lazurowa na działkę o numerach ewidencyjnych 943/2, w miejscowości Dobre gm. Dobre.

Radny P.Sadurski- nie ma podanej powierzchni działki , jest to zresztą rów. Szczegółowych wyjaśnień udzieliła P.A, Kacak pracownik Urzędu Gminy .

Radny P.Sadurski – czy działka 954/1 jest drogą?

P.Kacak – tak.

Radny P.Sadurski – którędy będzie dojdzie do działki nr 943/5 ?

P.Kacak – na razie nikt tam nie występuje , będziemy tworzyć nowe nazwy.

Radny P.Sadurski – jest to pięknie wykopany rów , z którego nie ma odwodnienia.

Przew.Rady Gminy – mówimy o nazwie ulicy , a nie o rowach i odwodnieniach .

Wójt Gminy – chodzi o stan prawny tej działki.

Radni w głosowaniu jawnym podjęli uchwałę 14 głosami za przy 1 wstrzymującym się od głosu.

Uchwała Nr III/10/14 na piśmie w załączeniu .

Do pkt.10.Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości gruntowej położonej w miejscowości Drop, stanowiącej własność gminy Dobre w drodze przetargu nieograniczonego.

Radni w głosowaniu jawnym podjęli uchwałę jednogłośnie .

Uchwała Nr III/12/14 na piśmie w załączeniu .

Do pkt.10 a/Podjęcie uchwały w sprawie nabycia niezabudowanej nieruchomości położonej w miejscowości Rudzienko oznaczonej jako działka ewidencyjna nr 1160/4.

Wójt Gminy – wnoszę o przyjęcie tej uchwały . Bez tej działki nie ma możliwości budowy przepompowni .

Przew.Rady Gminy – a jaka jest cena tej działki ?

Wójt Gminy – cena wywoławcza wynosiła 20 zł /m² , w drodze negocjacji ustalono cenę 15 zł / m² .

Radny P.Sadurski - na przepompownię planujemy 200 tys. złotych , czy wykup działki jest w tej kwocie?

Wójt Gminy – tak ,musimy zmieścić się w tej kwocie , a jeśli nawet nie , to dołożymy . Zakup zaopiniuje radca prawny.

Radni w głosowaniu jawnym podjęli uchwałę jednogłośnie .

Uchwała Nr III/ 12/14 na piśmie w załączeniu .

Do pkt.11.Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Dobrze na 2015 rok.

Przew.Rady Gminy – projekt budżetu był analizowany na Komisji BOR , jest wniosek Komisji ,aby przyjąć go w takiej formie jaka przygotował poprzedni Wójt .

Radny St.Paderewski – czy w tym w budżecie jest ujęta nakładka bitumiczna na stabilizacji w Ryni?

Skarbnik Gminy – nie , nie jest ujęta .

Radny P.Sadurski – w wielu wydatkach nie ma opisu np. nakładka bitumiczna na ulicy Głowackiego.

Skarbnik Gminy – jest to w bieżącej działalności , a nie z inwestycji.

Radny Sł.Wierzba – czy Pani uczestniczyła w podpisywaniu aktu notarialnego w firmą PILE? Bo ta zaliczka jest za mała .

Skarbnik Gminy – ja nie uczestniczę w podpisywaniu aktów.

Wójt Gminy – ja jako Wójt i większa grupa radnych nie uczestniczyła w tworzeniu tego budżetu .Wniosków było bardzo dużo , nie wiem ile z nich zostało ujętych .

Zostałem taką sytuację i podjąłem działania , aby ten budżet uchwalić . Będę poszukiwał środków gdzie tylko się da.. Cudów nie dokonam.. Będę starał się razem z Radą spełnić oczekiwania i zmniejszyć zaległość gminy .

Nie wiem dlaczego zadłużenie gminy wynosi 8 mln złotych . Ale się dowiem i poinformuję Państwa. Bezie zatrudniony Wicewójt Pan Chmielewski , który będzie zajmował się sprawami oświatowymi i inwestycjami. Ustalimy harmonogram działań i przedstawimy Radzie na I sesji w 2015 roku . Wnoszę i bardzo proszę o przyjęcie tego budżetu .

P.Renata Sarna sołtys sołectwa Brzozowica – czy będzie asfalt w Brzozowicy ?
Przew.Rady Gminy - wybory się przedłużyły , nie było możliwości analizy wniosków.

Radny M.Poławski - droga jest ujęta w budżecie , ale nie wiadomo czy będzie dotacja z Urzędu Marszałkowskiego .

Wójt Gminy – Rada Gminy nie jest stroną , ale Urząd lub Powiat będzie stroną . Jest jeszcze prokuratura ., która stwierdzi prawdę. Na pewno przyjmimy do realizacji dywanik bitumiczny w Brzozowicy . Najstarszą stabilizacją jest stabilizacja w Rygni.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie podjęli uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu gminy Dobre na 2015 rok..

Uchwała Nr III/15/14 na piśmie w załączeniu .

Do pkt.12.Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2015 – 2027.

Radni w głosowaniu jawnym podjęli uchwałę jednogłośnie .

Uchwała Nr III/16/14 na piśmie w załączeniu .

Do pkt.13.Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Dobre na 2014 rok.

Przew.Rady Gminy - kiedy wpłynęło 100 tysięcy złotych zaliczki ?

Skarbnik Gminy – na początku grudnia .

Przew.Rady Gminy – dlaczego dołożyła to Pani do dz.700 i zdjęła z dz.756 ?

Skarbnik Gminy – mniejsze niż zakładano były wpływy z umów cywilno prawnych. Jest to korekta planów.

Przew.Rady Gminy – pozostałą kwotę firma zapłaci po zakończeniu inwestycji , akt jest źle spisany , zaliczka powinna być wyższa.

Radny Sł.Wierzba – jest to jedynie 15 % , to taka jest roztropność naszego byłego Wójta . Można było przecież zażyczyć 500 tysięcy złotych .

Radny R.Sajnog – czy tę decyzję Wójt podjął samodzielnie?

Przew.Rady Gminy – tak . Na drogę w Rąbierzy miało być przeznaczone 450 tysięcy

Skarbnik Gminy – jest chyba spisane porozumienie w tej sprawie .

Po krótkiej przerwie w obradach i sprawdzeniu Pani Skarbnik poinformowała ,że nie ma takiego porozumienia .

Przew.Rady Gminy – mieszkańcy Rąbierzy są zdziwieni ,że nie ma takiego porozumienia .

Radny P.Sadurski – co to znaczy ,że przy obliczaniu długu nie bierze się pod uwagę środków unijnych ?

Skarbnik Gminy – tych środków nie bierze się do wskaźnika.

Radny St.Pawiński – co do firmy PILE to dało się zauważyć ,że manipulowała i Wójtem i mieszkańcami . Wójt popełnił wielki błąd biorąc tylko 100 tysięcy zaliczki np. zamiast 600 tysięcy .

Radni w głosowaniu jawnym podjęli uchwałę jednogłośnie .

Uchwała Nr III/13/14 na piśmie w załączeniu .

Do pkt.14.Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2014 – 2024.

Radny P.Sadurski – jest WPF na lata 2014 – 2024 , a teraz 2015 – 2027 . Czy co roku podejmuje się taką uchwałę?

Skarbnik Gminy – tak , etap spłat wydłuża się , to są cały czas plany .

Radny M.Poławski – może być tak ,że na każdej sesji będziemy podejmować taka uchwałę.

Skarbnik Gminy – w WPF musimy urealnić budżet.

Radni w głosowaniu jawnym podjęli uchwałę jednogłośnie .

Uchwała Nr III/14/14 na piśmie w załączeniu .

Do pkt.15.Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Radni w głosowaniu jawnym jednogłośnie przyjęli protokół z II sesji z dnia 8 grudnia 2014 roku .

Do pkt.16.Odpowiedzi na zapytania radnych i sołtysów.

P.K.Rosa – chodzi mi jeszcze o oznakowanie przejścia na drugą stronę ulicy K Laszczki koło młyna.

Wójt Gminy – 1/kiedy pompy i woda w Młęcinie , są podjęte działania mające na celu budowę przepompowni , w dniu dzisiejszym wprowadzana jest pompa w hydroforni w Młęcinie , jest to pompa po regeneracji . Uważam ,że muszą być pompy w zapasie ,

2/gmina będzie wnioskować do powiatu o remont dróg powiatowych żwirowych,

3/jest skłon w tę stronę , aby zapraszać radnych powiatowych na sesje ,

4/obsługa prawna na sesji, podjąłem decyzję o rozwiązaniu umowy z firmą „Contract” z dniem 31 grudnia 2014 roku . Z dniem 1 stycznia 2015 roku będzie umowa z Panem Ciszkowskim , który będzie obecny na każdej sesji , raz w miesiącu będzie obsługiwał naszych mieszkańców i Urząd Gminy ,

5/ zapytanie Pana Pawińskiego , łącze wodne i brak ciśnienia , podejmę działania czy można zwiększyć ciśnienie o pół bara , nie wiem czy będzie to możliwe , spróbujemy coś zrobić,

Radny St.Pawiński – zasuwy mogą być za mało odkręcone,

Wójt Gminy – przekażę Panu Chojeckiemu i Panu Sitnickiemu , osobiście tam pojedę,

6/woda w Rudnie ,

Radny St.Pawiński – w rurach jest powietrze,

Przew.Rady Gminy – Rudno jest odcięte od wody , szczególnie w okresie letnim ,
Wójt Gminy – kolejny problem z wodą , nie jestem w stanie Panu odpowiedzieć na to pytanie ,

Radny Sł.Wierzba – Wójt Radzio mówił , że w studni głębinowej w Czarnogłowie pęknięta jest rura ,

7/zapytanie Pana Zapertego o drogę dojazdową do Makówca , czy droga z Sołek nie jest drogą dojazdową?

Radny K.Zaperty – nie , chodzi mi o drogę przy pomniku ,

Wójt Gminy – nie potrafię odpowiedzieć na to pytanie , chodzi głównie o most . Jeśli pogoda pozwoli to w najbliższym czasie dokonam przeglądu całej gminy ,

8/ustawienie znaków , zwrócimy się do Zarządu Dróg o ich ustawienie ,

Radny Z.Olko - przy drodze dojazdowej do Dobrego też są źle postawione znaki .

Czy nie możemy zgłosić modernizacji tej drogi ? Przy szkole nie ma zatoczki autobusowej .

Wójt Gminy – z tej ulicy korzystają dzieci .

Radny Z.Olko – na co były przeznaczone pieniądze sołeckie?

9/sprzątanie ziemi przy krawężnikach , podjąłem działania , aby uprzątnąć brudy przy drogach , jest to namacalne i widoczne ,

radny K .Laskowski – gdy jedzie TIR trzeba wjechać w kupkę piachu przy krawężniku , to jest bardzo niebezpieczne,

10/zapytanie radnego Poławskiego o kontrolę sygnału internetu, problem ten rozwiązuje informatyk , podjął już działania , z pierwszej informacji wynika , że naprawa sprzętu wyniesie około 70 tysięcy złotych,

11/zapytanie radnego Kura o drogę w Wólce Kokosiej, najwięcej problemu sprawiają drogi , ja wiem , że jest problem , postaram się podjąć działania ,.

Radny R.Kur- ja mówię o udrożnieniu rowów,

Wójt Gminy – tam rowów nie ma , trzeba byłoby geodezyjnie wytyczyć drogę,

12/droga w Jaczewku i gwarancja na nią , zapoznałem się z sytuacją , decyzja inspektora zostanie przekazana do Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru

Budowlanego . Został stworzony bubel za duże pieniądze podatników . Jeśli pogoda pozwoli to dokonamy przeglądu pogwarancyjnego . Jeśli nie dojdziemy do porozumienia z wykonawcą to sprawę skierujemy do prokuratury,

13/zapytanie radnego Boguckiego o drogę w Rakówcu , wykonawca wodociągu generalnie powinien doprowadzić drogę do stanu pierwotnego . Zwrócimy się do

Zarządu Dróg Powiatowych o dowieszenie żwiru , a jeśli nam odmówi to z funduszu sołeckiego,

14/zapytanie radnego Paderewskiego o pasy na drodze przy rondzie , będziemy wnioskować o namalowanie pasów , stare drzewa przy drodze , trzeba zrobić przycinkę i pielęgnację tych drzew,

15/wydział komunikacji w naszym Urzędzie , nie jest to możliwe ze względów technicznych,

16/droga w Porębach Starych i brak internetu , drogę będziemy starali się zwirować , co do internetu już mówiłem,

17/pytanie Pana Słowika o drogę , oświetlenie , internet , wodę , będziemy starali się wnioskować do powiatu o drogę ..Jeśli chodzi o wodę , budowa wodociągu nie jest jeszcze ujęta w budżecie 2015 roku . Postaramy się wykonać projekt. Jeśli chodzi o internet , czy były wnioski ?

Pan Słowik – tak , były wnioski , ale podobno warunki techniczne nie pozwalały na internet .

18/zapytanie radnego Sadurskiego o opiach w oczyszczalni , nie ma sit do piachu, jest to problem . Gdy będzie dobudowany blok oczyszczalni będą sita,

19/radny Laskowski o zapraszanie radnych powiatowych , jak najbardziej będą zapraszani,

20/ zatoczka w Rudzienku 0 jest to faktycznie niebezpieczne miejsce , były próby wykupu gruntu ,ale nie było zgody jego właściciela . Postaram się zająć się tym tematem ,

21/droga do Pana Cyrana , wykonawca kanalizacji powinien pozostawić drogę w takim stanie jaki zastał przed pracami . W tym miejscu jest problem splotu rur i kabli , trzeba pomyśleć o wykupie tego gruntu . Jeśli ta droga była ujęta w planie , zobaczymy jakie były zapisy w umowie z wykonawcą kanalizacji ,

P.K.Rosa – ja miałam co roku obiecanie ,że ta droga będzie robiona , Pan Cyran oferował ,że Wójt umorzy podatek za dwa lata i Pan Cyran sam wykona tę drogę, tam potrzebna jest lampa chociaż jedna lampa,

Wójt Gminy – podejmiemy jakieś kroki , rozważymy to na Komisji BOR.

Jestem przeciwny umarzeniu podatków , nawet wczoraj odmówiłem umorzenia dla OSP Dobre , umorzyłem jedynie odsetki..

22/znaki pionowe i poziome ul.K.Laszczki , zwrócę się do Zarządu Dróg o oznakowanie,

23/sprawa niewidocznych zakrętów, potrzeb jest bardzo dużo , trzeba będzie zatrudnić pracownika , aby systematycznie otrzymywał porządek , jeżeli pracowników będzie za mało to będę wnioskował o dodatkowe zatrudnienie.

Radny P.Sadurski – są mi znane osoby , które nieodpłatnie zabrałyby drobne gałęzie czy liście .

Wójt Gminy – będę stosował takie praktyki .

Do pkt.17.Wolne wnioski.

Przew.Rady Gminy – mam wniosek , aby sprawdzić czy minęła gwarancja na drogi w Dobrem.

Sprawa zatok autobusowych , ja wnioskowałem , aby wszystkie autobusy zajeżdżały pod szkołę , ale Pani Gadomska powiedziała ,że przewoźnik nie chce tego robić.

Radny P.Sadurski – autobus nie da rady wykonać tego manewru.

Radny Z.Olko- jadąc od Mińsk do Dobrego jesteście w stanie stwierdzić gdzie zaczyna się nasza gmina bo nigdzie nie ma zatoczek.

Radny M.Poławski – na drodze 637 na naszym terenie nie można było nic zrobić , a na terenie gminy Stanisławów można było wszystko.

Wójt Gminy – podejmę działania z Panem Solonkiem.

Radny R.Sajnóg- po co budować zatoki , jest przystanek autobusowy . Który przewoźnik zatrzymuje się tam gdzie powinien? Żaden . Policja jest od tego ,aby pilnowała porządku

Radny M.Poławski – pan Olko ma rację.

Radna H.Wadas – deklarował Pan ,że będzie objeżdżał drogi . Czy będą to wszystkie drogi czy tylko te , na które składano wnioski i pisma ?

Proponuję dojechać wszędzie.

Wójt Gminy – będę na wszystkich drogach.

Radny K.Zaperty – objazd przy szkole robiony był 10 lat temu gdy było inne natężenie ruchu.

Przew.Rady Gminy – problemy są i będą , w ogóle nam nie giną.

Radny Z.Olko – coś jest rozgrzebane i nie skończone , z funduszu sołeckiego na osiedlu od 15 lat nic nie było robione.

Przew.Rady Gminy - będziemy rozmawiać na komisjach.

Radny P.Sadurski – sprzęt nagłaśniający jest przestarzały . Czy nie można kupić lepszego ?

Przew.Rady Gminy – zawsze chodzi się o pieniądze.

Radna H.Wadas – czy można pozyskiwać środki na kolejne siłownie zewnętrzne.

Skarbnik Gminy – na razie nie , czekamy na kolejny nabór.

Radny Sł.Wierzba – czy już coś wiadomo o lasach państwowych?

Skarbnik Gminy – nie , nic nie wiadomo.

Wójt Gminy – nasz GOK i dzieci odniosły kolejny sukces w konkursie „święteczny korowód” zajmując pierwsze miejsce .

Kolejnym miejscem dla organizacji tego konkursu będzie nasza gmina. . Będzie zachodziła potrzeba zakupu dobrego sprzętu nagłaśniającego.

Do pkt.18.W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący rady Gminy dokonał zamknięcia sesji.

Protokółowała :
Anna Kalinowska

Przewodniczący Rady Gminy

Waldemar Szymański